

往桌上一躺,直播间观看人数和评论量就噌噌往上涨

# 流浪猫浅浅 逆袭成首席体验官

零食吃到“饱”,有公司职务还有独立办公桌

本报记者 施雄风 文/摄

每天下午3点上班,“摸鱼”到深夜公司还提供夜宵,有独立办公桌,偶尔还能在火爆的直播间里露脸带货……

这份堪称“完美”又令人羡慕的工作,是属于一只名叫“浅浅”的中华田园猫。

“浅浅”胖胖的,背上有着标准的“梨花纹”,脚踩四只“白手套”。它的办公桌前有块牌,上面写着:谦寻(杭州)控股有限责任公司(下称“谦寻”)董事长办公室巡查员。

最近“浅浅”有点红,网上关于它的视频很多,粉丝也多。很好奇,它是如何进入职场,并混得如此风生水起?



浅浅



浅浅的专属名牌

## 公司巡查员“浅浅” 有独立工位和各种零食

由于行业特性,直播电商产业园的热闹是从下午开始,在这之前,“浅浅”都会在办公室里打盹。

下午三点半左右,记者在“铲屎官”阿立的带领下来到办公室,刚一开门,“浅浅”就踱着步,慢悠悠地走了出来。

“浅浅”开始穿梭在不同的会议室间,气定神闲的样子,像是在巡视。

“巡视”结束后,“浅浅”先是要求坐在对面的同事抱抱,随后便回到自个儿的办公桌上,趴着吹会儿暖气,身边摆着各种零食和罐头,幸福满满。

其实,“浅浅”是谦寻的第一批员工,7年间,它见证了直播电商从无到有,丰富的“工作经验”让它能够在堆成山的样品间穿梭自如。

“浅浅的爸爸妈妈是流浪猫,它是在我们第一个直播间里出生的,那时公司还处于初创期,它陪着我们一起成长,这些年我们也一直在帮

助流浪小动物。”说话间,阿立打开了另一间办公室的门,映入眼帘的是6碗猫粮和各式各样的宠物玩具,这是谦寻专门为流浪猫准备的“猫房”。

阿立告诉记者,其中有两只叫“弟弟”和“妹妹”的猫,是他们在宠物医院门口捡到的,还有一只“寻寻”被收养时已经有了身孕,剩下的那3只猫都是它的孩子。

阿立甚至上网搜索了很多资料,自学掌握了一些给猫接生的技巧。

在大家的努力下,“寻寻”顺利生下6只小猫,其中3只被热心同事领养,剩下的则留在公司成为“团宠”。

最近,阿立和同事们在园区里头捡了一只小狗,取名叫“福袋”,它很聪明,训练一周就学会了很多动作。

阿立说,公司园区附近还有不少流浪在外的小猫小狗,公司在一楼大堂为它们放置了食物和水。

值得一提的是,谦寻的办公用品申领单上还有一个特殊的选项——猫粮。

## 互联网公司不养“闲人” 是试吃员也是“气氛组”

谦寻旗下的直播间里经常会有宠物小专场,给粉丝们推荐宠物爱吃、爱用的产品。经过审核的产品在上架前,还需要经过一道选品环节——试吃、试用。

“我们在试吃或试用某一件商品时可以明确表达喜欢或不喜歡,并清楚地表述原因。”负责宠物用品相关选品工作的佳晨表示,“但小猫小狗们不一样,它们不会说,这就对我们选品中的体验环节提出了更高的要求。”

试吃的任务就落在了“浅浅”身上。

阿立的同事佳晨告诉记者,每个月送到公司的宠物零食有20多种,“浅浅”会挑上几种尝尝。

互联网公司不养“闲人”,除了“浅浅”外,公司里近200名同事养的小猫小狗也都担负起了“体验官”的重任。

它们5到6只一组,一组对应一种食品样品。工作人员通过10到15天的追踪观察,综

合排泄物状况、主人互动体验度等多个维度的指标,来判断该产品是否能够进入直播间。

至于各类宠物玩具和宠物用品,“浅浅”和它的小伙伴总能走在“时尚的最前沿”,体验到各类新潮智能的产品。

此外,性子亲人的“浅浅”和“福袋”还要在直播间担当“氛围组”。

身为“老员工”的“浅浅”,已经带货7年,还拥有不少粉丝,每次只要往桌上一躺,直播间的观看人数和评论量就噌噌地往上涨。

“福袋”虽然才刚“入职”,但聪明的它已经学会了根据指令做动作,因此也成了直播间的常客。



阿立和福袋

## 新疆阿克苏200只“感恩羊” 陆续抵达浙江 “新疆小山羊”也来杭州了 还喝了腊八粥

本报讯 最近全网关注的“新疆小山羊”孜拉莱克孜·托克逊,昨天从阿克苏飞抵杭州萧山国际机场。

孜拉莱克孜·托克逊是新疆阿克苏地区温宿县博孜墩柯尔克孜民族乡中心小学的六年级学生,此前一直有个心愿,就是把自家养的一头肥羊送给对口支援当地多年的浙江人。孜拉莱克孜·托克逊的想法得到了不少同学的响应,仅她所在的班级就有十多位同学一起参与了送羊行动。

这两天,孜拉莱克孜·托克逊等学生捐赠的200只小肥羊分批抵达浙江。而在浙江网友的热情邀请下,这位可爱又真诚的“新疆小山羊”在学校老师和爸爸的陪同下来到了杭州。

1月17日,作为新疆肥羊的又一次回礼,杭州保俶塔实验学校组织学生亲手制作龙年贺卡、激光打印书签。得知孜拉莱克孜·托克逊要来杭州,三年级的吕沁熹高兴地表示,要把礼物亲手送给她:“我想着把浙江的这抹绿色送给远方的他们。”昨天下午,在记者的陪同下,吕沁熹也一起来到机场,还为孜拉莱克孜·托克逊准备了腊八粥。

想见一见这位可爱的“新疆小山羊”吗?想尝一尝淳朴牧民们饲养的羊肉吗?

记者了解到,本周六,杭州武林夜市将有一场新疆阿克苏地区温宿县新疆专场年货节,承办方正前期帮助运输200只感恩羊的爱满疆公司。该公司负责人金浩良表示,孜拉莱克孜·托克逊也会到现场,感谢浙江人民对阿克苏的无私援助。

值得一提的是,市民还能在年货节现场品尝来自新疆大厨现场烹饪的特色美食——手抓羊肉饭,欣赏特色新疆舞。

本报记者 滕一韬 俞刘东



孜拉莱克孜·托克逊